RPP SIMULASI MENGAJAR

CGP (CALON GURU
PENGGERAK)

“ SEKARANG MUSIM APA YA ? “
KELAS 1 TEMA 8 SUBTEMA 2

PENGAIJAR : KIKI CINTIA MEISELLIA,S.PD | SDN SUNGAI ANDAI 3
BANJARMASIN




RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SDN Sungai Andai 3 Banjarmasin

Kelas / Semester:1/2

Tema: 8

Sub Tema: 2

Pembelajaran ke : 2

Alokasi waktu : 10 menit

A.TUJUAN PEMBELAJARAN

Setelah mengamati media pembelajaran , siswa mengidentifikasi 2 jenis musim yang ada
di Indonesia meliputi ciri-ciri musim, suasana dan benda-benda yang biasa digunakan
dengan benar .

Melalui Problem Based Learning ( PBL ) siswa mengklasifikasikan upaya-upaya yang
biasa dilakukan ketika menghadapi musim kemarau dan musim penghujan dengan tepat
dan sederhana.

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN

Kegiatan Pendahuluan

>
>

Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa
Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).

Guru memulai kelas dengan ice breaking agar siswa mengikuti pelajaran dengan penuh
semangat.

Guru mengajukan pertanyaan-pertanyaan stimulus yang berkaitan dengan materi (apa fungsi
topi dan payung ? kapan di gunakan ? apakah waktu menggunakannya sama ?), setelah
mendapat jawaban dari siswa guru menyimpulkan dan menjelaskan tujuan pembelajaran hari
ini.

Kegiatan Inti

>

Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan dan mengaitkan dengan pelajaran
sebelumnya

Siswa mengamati media pembelajaran

Melalui pengamatan , siswa menunjukkan bagaimana ciri-ciri, suasana dan apa saja benda
benda yang biasa mereka pakai pada kedua musim .(interaksi dan komunikasi)



Guru mengemukakan permasalahan tentang : (critical thinking , literasi ,HOTs)

- Apayang akan terjadi jika satu musim terjadi terus menerus dan tidak bergantian dengan
musim yang lain ?

- Menurut kalian langkah apa saja yang bisa kalian lakukan ketika menghadapi kejadian
tersebut ?

Siswa dibagi menjadi 8 kelompok kecil, tiap kelompok terdiri atas 4 anak.
Guru menjelaskan permasalahan apa yang harus mereka temukan ( interaksi dan Komunikasi)

Guru membagikan 2 lembar kertas pada tiap kelompok. 1 kertas berwarna biru untuk musim
kemarau dan 1 kertas berwarna hijau untuk musim penghujan. (interaksi dan komunikasi)

Guru membagikan beberapa gambar yang berisi berbagai akibat dan upaya ketika musim
kemarau dan penghujan datang.

Siswa diberi waktu untuk berkolabarasi membuat proyek dengan sesama anggota kelompoknya,
tiap kelompok memilah gambar-gambar yang diberikan guru dan menempelkannya pada kertas
biru atau merah. (critical thinking, kolaborasi,kreatid,literasi,HOTs)

Guru berkeliling melihat dan membimbing siswa (interaksi ,komunikasi, kolaborasi)

Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas (critical
thinking,kolaborasi,komunikasi,literasi, HOTSs)

Guru memberi apresiasi dan penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok ( interaksi
dan komunikasi)

Kegiatan Penutup

>
>

>

Guru dan Siswa menyimpulkan kegiatan pembelajaran hari ini.

Guru memberikan kesempatan kepada siswa untuk menyampaikan pertanyaan atau
perasaannya tentang pelajaran hari ini.

Guru memberikan penguatan dan refleksi melalui sebuah pertanyaan : “ Tentukan sikap yang
paling baik agar segala hal yang kita terima dari Tuhan YME berlangsung dengan seimbang ?”

Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN

Penilaian Sikap : Jurnal Penilaian Sikap

LEMBAR JURNAL PENILAIAN SIKAP

No.

Percaya Diri Disiplin Tanggung jawab

Nama Peserta Didik BS PB BS PB BS PB




Keterangan :
BS : Baik Sekali

PB : Perlu Bimbingan

Penilaian Pengetahuan : Penugasan

Melengkapi 10 kolom mengidentifikasi perbedaan ciri-ciri,suasana dan benda-benda yang di pakai pada
musim kemarau dan penghujan.

Skor Penilaian : 0 — 100

Penilaian : Skor yang diperoleh X 100 = N

Skor maksimal

Penilaian Keterampilan : penilaian unjuk kerja dan presentase

Mengetahui Banjarmasin,2 Januari 2022
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Dra. Sulis, S.Pd , M.Pd Kiki Cintia Meisellia, S.Pd
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LAMPIRAN 1

BAHAN AJAR

ey,

BENDA APAKAH INI ?
APAKAH FUNGSINYA SAMA ?

KAPAN KAMU MEMAKAI INI ?

MUSIM KEMARAU DAN MUSIM PENGHUJAN

Apa itu pengertian musim ? musim adalah suatu keadaan cuaca pada area wilayah tertentu yang
berlangsung selama bebrapa bulan. Indonesia mempunyai 2 musim , yaitu musim kemarau dan musim
penghujan.

Musim Kemarau merupakan suatu musim dimana jarang sekali terjadi hujan. Musim kemarau terjadi
antara bulan April hingga Oktober. Ciri-ciri musim kemaau adalah matahari bersinar terik, udara terasa
panas hingga kita mudah berkeringat dan lahan-lahan menjadi kering. Banyak pohon-pohon yang
menggugurkan daunnya. Dan lingkungan sekitar menjadi berdebu.

Musim Penghujan merupakan suatu musim dimana hujan sering sekali turun. Musim hujan terjadi di
bulan Nopember hingga April. Ciri-ciri musim hujan adalah hujan sering turun, udara dingin, langit sering
kelabu,angina berhembus kencang. Tumbuhan semakin cepat tumbuh dan lebat. Ada bencana alam
yang sering terjadi ketika musim hujan dating, yaitu tanah longsor dan banjir.



Lampiran 2
Instrumen penilaian :
a. Pengetahuan:

Berilah tanda centang ( V )pada keadaan musim yang menurutmu tepat

NO NAMA BENDA / MUSIM MUSIM HUJAN
KEADAAN KEMARAU

10




b. Ketrampilan :Unjuk Kerja

Siswa bersama kelompoknya memilah gambar yang sesuai dengan penjelasan guru dan
menempelkannya pada kertas 2 musim , kemudian hias sebagus mungkin kedua kertas tersebut
agar menarik. Siswa mempresentasikan hasil karyanya .




LEMBAR PENILAIAN UNJUK KERJA DAN PRESENTASE

NO | NAMA NAMA SISWA KESESUAIAN KEMAMPUAN TOTAL NILAI
KELOMPOK GAMBAR PRESENTASI SKOR
DENGAN
MUSIM
1,12 |3 112 |3 |4
1. | PANCASILA
2. | GARUDA
3. | BINTANG
4. | RANTAI
5 POHON
BERINGIN
6 KEPALA
BANTENG
7 PADI DAN
KAPAS
8 INDONESIA

Nilai perolehan : Skor diperoleh x 100

Skor maksimal




PEDOMAN PENSKORAN :

Kriteria Kesesuaian gambar dengan musim

1 = tidak sesuai sama sekali

2 = hanya 50% gambar yang sesuai

3 =75% gambar sesuai dan kreatif

4 = semua gambar sesuai dan kreatif

Kriteria Persentase hasil karya

1 = tidak percaya diri dan sedikit bicara

2= tidak percaya diri dan bahasa sulit dipahami

3 = kurang percaya diri tetapi bahasa mudah dipahami

4 = percaya diri dan bahasa mudah dipahami



